
A 
seppben lev® sztearinsav térfogata:
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A sztearinsav�lm vastagsága:
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Másrészt kiszámolhatjuk, hogy hány sztearinsav-molekula van a 
seppben:
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286 g

· 6 · 1023 db ≈ 3, 5 · 1016 db molekula.

Egy molekula �alapterülete�:

240 
m

2

3, 5 · 1016
= 6, 7 · 10−15


m

2
≈ d2π,

ebb®l d = 4,5 · 10−8

m a molekula vízfelületre mer®leges átmér®je.

Mindkét kapott hosszúságadat valamiféleképpen jellemz® a molekula nagyságára. A sztearinsav-molekula tulaj-

donképpen egy hosszú szénlán
, aminek az egyik végén lev® COOH 
soport érintkezik 
sak a vízzel. A molekulák

�vastagságára� jó be
slés a 4 · 10−8

m, hosszuk viszont kb. 28 · 10−8


m. A víz felszínén képz®dött �lm ennél jóval vé-

konyabb, ugyanis a molekulák szobah®mérsékleten nem egyenesen állnak kifelé a vízb®l, hanem �görbék�, és egymással

is össze vannak guban
olódva.

1


